Блог учителя как современный инструмент для общения и обмена опытом.
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Джон Дьюи, американский философ и учитель говорил, что если мы будем учить сегодня так, как учили вчера, мы крадем у наших детей завтра. Его мнение звучит как никогда актуально в современном мире, с учетом прихода новых образовательных стандартов. Сегодня учитель — это человек, который отвечает всем требованиям современной действительности. 

Говоря об учителе английского языка следует отметить, что его роль не сводится только к обучению правилам грамматики, лексики и произношению. Роль учителя – признать ценность личности каждого ученика в классе, поддерживая при этом свою личностную ценность, соединить и придать силы этим двум уникальным личностям, чтобы они могли существовать в одном пространстве. В то же время, учитель дает возможность  детям не только овладеть новым языком, но и учит множеству стратегий, которые можно применить не только в изучении языка, но и в жизни.

Сегодня  очевидно, что знания не передаются, а усваиваются в процессе личностно-значимой деятельности. Сами знания, вне определенных навыков и умений их использования, не решают проблему образования человека и его подготовки к реальной деятельности. Поэтому в настоящее время целью образования становятся не просто знания и умения, но развитие определенных качеств личности, формирование ключевых компетенций, которые должны «вооружить»  молодежь для дальнейшей жизни в обществе.
Что же может помочь учителю достичь этой цели и самореализоваться? Несомненно немаловажное место здесь отводиться интернету. Сегодня можно говорить о том, что Интернет обладает не столько информационной функцией, сколько коммуникативной. Ввиду всеобщей распространенности этого явления исследование различных видов коммуникации и коммуникативного пространства в сети Интернет становится остро актуальным. Одним из популярных жанров интернет-коммуникации является блог. В последнее время блоги потеснили домашние страницы и порталы, собирая вокруг себя все больше активных пользователей. 

Что касается непосредственно учителей, то благодаря блогам у них появляются новые широкие возможности.

Прежде всего, - это один из удобных способов размещения, поиска и оперативного обмена информацией. Большую роль играет также общение с единомышленниками, а совместный поиск ответа на различные вопросы позволяет более эффективно решать возникающие проблемы.

Личный блог можно использовать как самопрезентации. Блог-портфолио — это одна из удобных форм электронного портфолио педагога, наличие которого сегодня является требованием времени и свидетельствует о высокой степени информационной компетентности учителя.

Кроме того, создание и ведение блога может стать серьезным стимулом для самореализации, саморазвития, так как предоставляет педагогу самые широкие возможности: освоить новые информационные и технические возможности, искать и находить нестандартные решения стандартных вопросов и проблем.

Наконец, личный профессиональный блог дает в руки учителя принципиально новый инструмент организации обучения, обладающий большими преимуществами, среди которых можно отметить следующие. 

Во-первых, блог позволяет педагогу организовать процесс обучения «под себя», акцентирую внимание на наиболее значимых моментах, проблемных вопросах.

Во-вторых, обучаясь при помощи образовательного блога, школьники приобретают не только предметные знания, но и умения работать с современными техническими средствами, в первую очередь, навыки поиска информации в интернете и ее эффективной обработки.

В-третьих, блог позволяет индивидуализировать процесс обучения, а его «прозрачность» способствует творческому подходу ученика к выполнению заданий, поскольку списать здесь практически невозможно, да и неинтересно.

В-четвертых, использование в обучении блога позволяет более эффективно формировать у учеников социальные и коммуникативные компетенции путем организации открытого обсуждения любого вопроса и принятия коллективного решения. Таким образом, возникает реальная жизненная ситуация, которую в традиционной классно-урочной системе приходится создавать искусственно, «проигрывать».
Основная проблема, которая возникает сегодня при использовании блогов в образовательных целях, состоит в низкой активности учеников. Анализ ряда образовательных блогов показывает малое количество или даже отсутствие комментариев школьников. 

Каковы причины такой ситуации?
Безусловно, важнейшая проблема — это отсутствие сильной мотивации, потребности в такой (тем более, довольно новой) форме получения знаний.

Еще одна из причин связана с отсутствием или или слабой сформированностью у школьников навыков самоорганизации работы. Ученики, привыкшие к формату урока «от звонка до звонка»чаще всего не могут организовать самостоятельную работу с учебным материалом дома.

Следующая причина заключается в том, что в школе недостаточно внимания уделяется формированию такой компетенции, как умение работать с разнообразной информацией. В результате школьники, привыкнув получать преимущественно «готовый продукт», испытывают порой серьезные затруднения в работе с большим объемом информации, предоставляемым глобальной сетью. 

И, наконец, как это ни покажется странным в современных условиях, довольно большая часть учеников (даже старшеклассников) не обладает необходимыми навыками работы в сети интернет, привыкнуть использовать его исключительно в развлекательных целях.

Таким образом, с одной стороны, блоги открывают перед учителем новую информационную среду и дают новые широкие возможности организации образовательного процесса и профессионального роста.

С другой стороны, обучение при помощи образовательных блогов предъявляет к педагогу-организатору блога серьезные требования. Прежде всего пользователь должен учиться к грамотному публичному представлению себя и того, что он собирается выкладывать в своем блоге. Ведение образовательного блога предполагает также предполагает высокий уровень информационной компетентности учителя. И, наконец, такая особенность блога, как открытость, налагает на педагога серьезную ответственность за материал, опубликованный в сети интернет.

Библиографический список
1. http://www.rae.ru/forum2011/18/738
2. http://ito.edu.ru/2010/Arkhangelsk/II/II-0-49.html
3. http://iyazyki.ru/2014/12/structure-contemporarylesson/#more-19176
