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  Рассказывать учащимся о правилах дорожного движения и необходимости соблюдать их на проезжей части учителя и инспекторы по пропаганде ГИБДД регулярно стараются различными способами и в разной форме. Все эти мероприятия проводятся с одной целью – сократить количество аварий на дорогах, где участниками являются дети. Печальные цифры статистики констатируют, что ежегодно на дорогах республики, страны погибают дети. 
 В МБОУ «Лицей №2» прошла тематическая беседа «ПРОПИСНЫЕ ДОРОЖНЫЕ ИСТИНЫ». Сотрудник  отдела пропаганды ГИБДД ЧР  Суворова Жанна Александровна  рассказала  лицеистам  о необходимости быть предельно внимательными на проезжей части и поведала школьникам о статистике транспортных происшествий. В беседе были сделаны акценты на основных требованиях к водителям велосипедов, мопедов. Учащимся напомнили возрастные ограничения на данные виды транспортных средств и перечень документов, необходимых для управления автомототранспортом.
Встреча проводилась с целью формирования, развития и совершенствования системы знаний. взглядов, убеждений. устойчивых  привычек безопасного поведения на  дорогах и в транспорте.
