Отчет

о работе по созданию в лицее  общественного  формирования – отряда 

по профилактике наркомании, пропаганде здорового образа жизни.

    В январе 2012 г. в МБОУ «Лицей №2» в  соответствии с приказом Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики от 25.08.2011 № 1422, в целях оказания консультативно-диагностической и социально-правовой помощи детям и подросткам «группы риска», их родителям (законным представителям) по вопросам своевременного выявления, коррекции и реабилитации последствий злоупотребления психоактивных веществ, оказания личностно-ориентированной педагогической, психологической помощи детям и подросткам по формированию и развитию жизненных социально-приемлемых навыков и повышения профессиональной компетентности педагогов и родителей обучающихся в вопросах профилактики зависимости от психоактивных веществ среди детей и подростков и на основании приказа № 1305 от от 21.12.2011   управления образования администрации города Чебоксары  проведено:
* издан приказ по школе за  № 91 «а» от 30.01.2012;
* разработано и утверждено Положение об общественном формировании (отряде) по профилактике наркомании, пропаганде здорового образа жизни  образовательного учреждения МБОУ «Лицей №2» г.Чебоксары (2011 - 2012 учебный год), в состав которого включены члены администрации лицея, учителя, члены школьного совета старшеклассников, председатель попечительского совета школы, инспектор ОДН, школьная медсестра;
* подготовлен отчет  о деятельности общественного формирования-отряда по профилактике наркомании,  пропаганде здорового образа жизни;
* работа ведется согласно разработанному плану по профилактике потребления наркотических и психоактивных веществ и формированию 

культуры здорового образа жизни среди несовершеннолетних
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